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REUNION ANNUELLE 2025 DU GROUPE DE LA BANQUE 

ISLAMIQUE DE DÉVELOPPEMENT  

 

 

Allocution de Monsieur le Ministre  
 

 

 

Son Excellence Ismaël NABÉ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alger, 19- 22 mai 2025 
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Louange à Allah, Seigneur des Mondes, et que prière et la paix 

soient sur le Sceau des Prophètes et des Messagers, notre Maître 

Mohammad, ainsi que sur tous Ses Proches et Ses Compagnons. 

 

Excellence Monsieur le Président de la République Algérienne 

Démocratique et Populaire, 

Excellence, Monsieur le Président du Conseil des Gouverneurs, 

Excellence, Monsieur le Président de la Banque islamique de 

développement, 

Excellences, Gouverneurs et Gouverneurs suppléants, 

Mesdames et Messieurs membres des délégations, 

 

Assalamou aleikom wa rahmat Allah wa barakatouhou 

 

1. C’est pour moi un réel plaisir de m’adresser à cette auguste 

tribune au moment où nous sommes encore une fois réunis 

pour les Réunions Annuelles 2025 du Groupe de la BID. 

L’Algérie, terre d’histoire et d’avenir, incarne parfaitement la 

thématique de cette année : « Diversifier l’Économie, Enrichir 

la Vie ».     

2. Mais, permettez-moi, d’exprimer d’abord, au nom de Son 

Excellence Monsieur le Président de la République de 

Guinée, Chef de l’Etat, Général Mamadi DOUMBOUYA, de 

son Premier Ministre, Oury BAH et à mon nom propre, mes 

sincères remerciements et ma gratitude à Son Excellence 

Monsieur Abdelmadjid TEBBOUNE, Président de la République 

Algérienne Démocratique et Populaire, pour l’hospitalité 

exceptionnelle dont nous avons fait objet et pour les 

excellentes facilités mises à notre disposition pour la tenue de 

ces réunions annuelles. 
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Mesdames et Messieurs 

3. Nous sommes réunis ici avec une ambition commune : bâtir 

des économies résilientes, inclusives et durables au service 

de nos populations. Dans un contexte mondial marqué par 

des mutations profondes, la diversification économique n’est 

plus une option mais une nécessité stratégique.   

4. La Guinée, riche de son potentiel humain et naturel, a 

pleinement intégré cette vision à travers son programme 

Simandou 2040, qui repose sur cinq piliers de transformation. 

Parmi eux, la diversification économique est essentielle pour 

tirer le meilleur parti de nos ressources, réduire notre 

dépendance aux matières premières et bâtir un tissu 

industriel compétitif.   

5. Nous sommes convaincus que cette diversification passe par 

trois axes majeurs :   

a. L’industrialisation et la transformation locale : Il est 

impératif d’investir dans la valorisation de nos ressources 

minières, agricoles et énergétiques. Simandou ne doit pas 

seulement être une mine d’exportation, mais un moteur 

de développement pour la Guinée et toute la sous-région.   

b. L’innovation et le capital humain : Nos économies ne 

pourront se diversifier qu’en misant sur l’éducation, la 

formation et l’entrepreneuriat. Nous devons préparer nos 

jeunes à être des acteurs de l’économie de demain.   

c. L’intégration régionale et les infrastructures : Une 

économie diversifiée repose sur une connectivité efficace. 

Les corridors économiques que nous développons doivent 

renforcer les échanges entre pays membres et créer de 

nouvelles opportunités d’investissement.   
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Mesdames et Messieurs 

6. La Banque Islamique de Développement a toujours été un 

partenaire clé de la Guinée dans cette quête de 

transformation. Nous saluons ses initiatives en faveur de la 

diversification économique et encourageons un soutien 

accru aux projets structurants qui auront un impact direct sur 

la vie de nos citoyens.   

 

7. Je voudrais, en conclusion, réaffirmer l’engagement du 

Gouvernement guinéen à travailler aux côtés du Groupe de 

la BID et de l’ensemble de nos partenaires pour bâtir une 

économie plus diversifiée, plus résiliente et plus prospère.   

 

8. Ensemble, transformons nos potentialités en opportunités, et 

nos ressources en richesses partagées.   

 

Je vous remercie de votre attention. 

Wassalamou aleikom wa rahmat Allah wa barakatouhou 

 


